

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТ 27 МАЯ 1994 г. № 130

## Об организации учета расхода воды, газа, тепла в городах и населенных пунктах Ленинградской области

В целях обеспечения режима энергосбережения, экономии расходования воды и сокращения капитальных вложений на коммунальное строительство в Ленинградской области ПОСТАНОВЛЕНИЮ:

1. Застройщикам, институтам «Ленгражданпроект» и «Леноблпроект», другим проектным организациям предусматривать при проектировании, строительстве новых жилых домов, зданий социально-культурного назначения и их капитальном ремонте обязательную установку счетчиков-расходомеров горячей и холодной воды, индивидуальных тепловых пунктов на вводах в жилые дома, а также бытовых (квартирных) газовых счетчиков.

Инспекции государственного архитектурно-строительного надзора Ленинградской области не разрешать строительство по проектной документации, не предусматривающей установку приборов учета.

Государственным и рабочим комиссиям не принимать в эксплуатацию вновь вводимые и после капитального ремонта жилые дома и другие здания, не оборудованные приборами учета.

2. Производить установку счетчиков-расходомеров и индивидуальных тепловых

пунктов в существующих жилых домах, в зданиях социально-культурного и бытового назначения, а также бытовых газовых счетчиков в квартирах:

2.1. В жилых домах и зданиях частной собственности — за счет средств собственника.

2.2. В жилых домах и зданиях муниципальной и государственной собственности — за счет средств на текущий и капитальный ремонт.

3. Главам администраций районов и городов области:

3.1. Установить сроки оборудования существующих жилых домов, зданий социально-культурного и бытового назначения средствами учета, имея в виду выполнение этой работы в 1994—1996 годах.

3.2. Возложить на муниципальные предприятия водопроводно-канализационного хозяйства, котельных и тепловых сетей обязанности:

по монтажу и техническому обслуживанию счетчиков-расходомеров индивидуальных тепловых пунктов;

по выдаче технических условий на установку соответствующих приборов учета и по контролю за качественной и своевременной их установкой;

по подключению абонента

только при наличии указанных приборов учета.

3.3. Довести настоечее постановление до всех застройщиков и предприятий, осуществляющих содержание жилых домов, зданий социально-культурного и бытового назначения, инженерных систем.

4. Государственному предприятию «Леноблгаз» обеспечить монтаж и техническое обслуживание бытовых газовых счетчиков, выдачу технических условий на установку бытовых газовых счетчиков и контроль за качественной и своевременной их установкой.

5. Министерству транспорта, связи, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства области, министерству строительства области предусмотреть в программе капитального строительства на 1994 год финансирование работ по внесению изменений в разделы внутреннего газооборудования типовых проектов жилых домов домостроительных комбинатов в сумме 12 миллионов рублей.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на глав администраций районов и городов области, министра транспорта, связи, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства области Московкина Н. П.

**А. БЕЛЯКОВ,**  
Председатель правительства.

В ЧЕРА в нашем городе состоялся семинар со старостами сельских населенных пунктов района. Вела семинар управляющая делами администрации Г. М. Шувалова.

В первой половине дня перед собравшимися со всего района деревенскими старостами выступили: заместитель главы администрации В. С. Долгов — с анализом социальной обстановки в районе, профессор, директор центра по переподготовке кадров Правительства области А. В. Лосин — с лекцией об организационных основах деятельности старосты, председатель законодательного собрания области, редактор газеты «Знамя труда» В. В. Иванов — с рассказом о первых итогах и проблемах работы законодательного собрания.

## УЧАТСЯ СТАРОСТЫ

Позже старосты были проинформированы о земельной реформе и роли старосты в ее реализации, о социальной защите жителей села, о приватизации жилья на селе, о финансовом состоянии района и волостей, о деятельности участковых инспекторов на селе.

После того, как строго регламентированная часть семинара была завершена, участники его обменялись мнениями по волнующим их вопросам и о самом семинаре. Все сошлись на одном, что сегодня, когда деревенские старосты только еще входят в новую для себя роль, такие мероприятия им крайне необходимы.

А. БЕДОВА.

## ДОВЕРИЙ, НО ПРОВЕРИЙ

Сейчас в магазинах, да и не только в них, столько разных овощей и фруктов, что у покупателей, не привыкших к такой перестройке в торговле, невольно возникает вопрос (особенно, если это касается овощей): «А не выращены ли они ускоренным способом с помощью, к примеру, применения большого количества нитроудобрений, а не радиоактивны ли они, когда видим продукты из Белоруссии, и существует ли какой-то контроль за такой торговлей?»

То, о чем рассказала заведующая торговым отделом Сланцевской администрации Валентина Дмитриевна Баранова, может несколько успокоить нас.

Независимо от того, к какому ведомству принадлежит то или иное торговое предприятие, — все, в том числе и частники, обязаны получить справку в санэпидстанцию, где на основе лабораторных анализов проверяется, есть ли в овощах и фруктах то, что может принести вред нашему здоровью. Эту справку они приносят в торговый отдел администрации, и уже здесь решается: имеет ли предприниматель или предприятие право торговать этим видом товара или нет. Когда кто-то

направленный торговым отделом в санэпидстанцию не приходит назад, то начинает действовать принцип: доверяй, но проверяй. Работники отдела просто посещают возможные точки торговли и смотрят: занимается ли бизнесом недисциплинированный предприниматель или нет? Этого принципа придерживаются они и тогда, когда приезжают торговцы плодово-овощной продукцией уже с имеющимися, приобретенными в других населенных пунктах справками. Ведь не секрет, кому-то их заслуженно выдают, а кто-то сегодня, имея надутый карман, может купить такую справку. Работники отдела и в этом случае направляют заезжего коммерсанта в Сланцевскую СЭС.

Ну, а если все-таки кто-то умудряется сбыть продукцию без разрешения на то торговому отделу? В таком случае, зная существующую систему, каждый из нас, покупатель, вправе посмотреть, если ли на руках у предпринимателя документ, выданный в Сланцах, на право торговать привезенной продукцией. Этим вы оградите себя от неприятностей, которые могут случиться после употребления непроверенных некачественных овощей и фруктов.

## МОЖНО ЛИ КУПИТЬ ТОВАР В КРЕДИТ?

Этот вопрос часто задают работникам торговли покупатели. И несмотря на то, что всегда ответ обнадеживающий: «Можно», — сланцевчане спешат покупать сразу и залезать в долг, потому что иначе получается целая долговая яма. Разве что очень обеспеченному по карману приобрести товар стоимостью миллион и выплатить 230 процентов за кредит. Да и обеспеченный приобретет его так, а кому вещь необходима, решит напомнить. Конечно, он рискует тем, что она будет продана. Так что покупателю такая услуга с любой стороны не

выгодна. А выгодна ли она работникам торговли? Тоже — нет. Поэтому работники торгового отдела администрации выходили с письмом в комитет торговли Российской Федерации с просьбой об изменении соответствующего постановления, но результатов — никаких. Недавно такая просьба была адресована правительству Ленинградской области. А пока будем ждать, может, в этом деле наше правительство пойдет людям навстречу.

В. КАРАСЕВА.

## Вестнико отовсюду

### В СВОБОДНОЕ

### ВРЕМЯ ЧИТАЙТЕ КНИГИ

Лето — пора школьных каникул и вместе с тем время, которое можно беспрепятственно посвятить чтению. В отделении «Роспечати» подписчикам предлагают получить первый том сочинений фантаста Кира Булычева (серия Б «Детская библиотека»), 17 том сочинений Валентина Пикуля, 2 том — Агаты Кристи, 7 том — Станислава Лема и ряд других изданий.

нарушителя и доставить его в отдел милиции. Впоследствии все трое были задержаны и изобличены в попытке совершить кражу.

Выстрел нарушил сон и хозяйки сарайя. Но когда утром она узнала, что чуть было не рассталась со своими курами, козочками и поссенком, чувство огорчения от бессонной ночи сменилось безграничной благодарностью стражам закона.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ПЕРЕХОДЯЩИЙ КУБОК У «ВЕТЕРАНА»

26 июня в День молодежи состоялась финальная встреча по футболу, в которой боролись за первое место команды «Ветеран» и «Химик». В упорнейшей борьбе со счетом 3:1 победила команда «Ветеран». Третий год подряд футболисты — ветераны становятся обладателями переходящего кубка.

Команда ветеранов играла мощно и стабильно. Каждый из игроков вложил в победу максимум своих сил, возможностей, а главное — желания. Ветераны показали на поле хорошую спортивную этику. В этом отношении есть чему поучиться у них молодым футболистам.

В составе команды «Ветеран» играл 55-летний Борис Николаевич Полянский. Он единственный в области

## СВЕЖЕЙ ПОРОСТИ ТИНИКОЙ ЗАКУСИТЬ НЕ УДАЛОСЬ

на двери сарайя, их обнаружил находящийся в том районе сотрудник милиции. Двое убежали сразу, третий оказал сопротивление. Сотрудник милиции вынужден был применить табельное оружие. Он выстрелил вверх, но и этого было достаточно, чтобы усмирить

# Трудно привыкнуть, что рядом — граница

Видно, по старой депутатской привычке продолжает свои поездки по району начальник Сланцевского отделения Управления Федеральной службы контрразведки В. А. Алиев. Часто он выступает инициатором встреч с представителями официальных органов, чтобы люди могли получить компетентные ответы на свои вопросы. Так было и на этот раз. В деревне Отрадное Загорской волости приехали вместе с В. А. Алиевым глава администрации волости О. Р. Осипин, начальник паспортно-визовой службы ОВД Г. Н. Тейдер, комендант Сланцевской пограничной комендатуры Н. В. Монако, начальник заставы в Кондушах Г. Н. Паракин.

Разговор шел о правилах пограничного режима, установленного в 5-километровой пограничной полосе, и о том, как не нарушая законов, люди могли бы избежать многих неудобств.

Отвечая на заданные ему вопросы, Н. В. Монако в основном опирался на постановление № 135 главы администрации Ленинградской области от 06.12.93 «О пограничной полосе и пограничном режиме на территории Ленинградской области».

Срок выдачи пропусков для иногородних жителей 10 дней. Неужели моя сестра, которая приедет из Петербурга, должна 10 дней ждать оформления пропуска в Сланцах?

Как правило, пропуска оформляются быстрее. В постановлении указаны крайние сроки. Кроме того, для родственников можно оформить пропуск заранее. Главное — надо предоставить паспортные данные. В целом пропуска выдаются практически во всем обрашениям, за полгода было не более 10 отказов.

Почему у наших родственников отбирали приглашение, когда выдали пропуск?

— Таков порядок. Однако пропуск в соответствии с заявлением может быть как разовым, так и на срок длительностью до года. Выбравший пропуск, срок действия которых истек, не надо. По нашему заявлению их можно будет продлить. В целом люди уже осваиваются с этим порядком. Если в начале года за сутки выдавали до 150 пропусков, то сейчас — 10–15 штук.

Рыбакам предписывается возвращаться в 22 часа, а в это время как раз лещ берет! Да и не дозвониться порой до заставы, телефон в

деревне всего один.

По поводу телефонной слышали многие из собравшихся связи, которая и у него самому вызывает массу неудобств. Н. В. Монако мог только посовещиваться с жителями деревни. Когда на наблюдалась наряд пограничников, сказал он, можно будет отмечаться у них. Относительно вопросов по рыбной ловле обещал проконсультироваться со своим руководством. А потом речь зашла и о совсем непривычных пока аспектах в окрестности границы. Возможно, наиболее ответственным местным жителям, например, старосте, будет доверено присматривать за определенными участками границы самим в частностях решать вопрос о рыбной ловле и прочих хозяйственных надобностях, связанных с выходом на воду.

Ну, а если присажают родственники из Эстонии, надо не забывать зарегистрировать их в волостной администрации или в паспортном столе в Сланцах (если приезжает гражданин Эстонии, имейший визу).

Еще один вопрос интересует уже жителей Сланцов. С ним все чаще люди обращаются в редакцию. Можно ли будет выезжать дальше поста в Кондушах любителям собирать грибы и ягоды? Н. В. Монако ответил несколько уклончиво: пропуска для сбора грибов и ягод, конечно, выдаваться не будут. Но разовый пропуск для посещения пограничной зоны без приглашения получить все-таки можно. Более подробно это можно выяснить, обратившись непосредственно в комендатуру. А без пропуска и удостоверения личности в лес в Загорской стороне все же лучше неходить. Неприятностей не оберешься. Хотя, конечно, бывает, что комуто и «поедет». Но на такое везение лучше не рассчитывать.

С. ШИШКИНА

вопросе пока нет положительных изменений. В свое время и на нашей, и на эстонской стороне (ведь люди там испытывают точно такие же неудобства) местные власти были составлены списки местных жителей, имеющих родственников за границей. Была даже учтена возможность посещать захоронения родных, бывая в церкви на эстонской стороне. Как ни жаль, политики на государственном уровне эту эстафету не подхватили.

С горьким чувством слушали многие из собравшихся выступление начальника паспортно-визовой службы ОВД Г. Н. Тейдер. По силам купить по цене 4,5 миллиона рублей автомобили «Волга». Причем в кредит.

\* \* \*

Надежда на полноценную работу появилась у металлургов завода «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре). Совет директоров предприятия отменил ранее принятое решение остановить производство из-за отсутствия металлоискателей.

Следующий этап в истории завода — это появление большого партнера сырья, что позволит загрузить основные цехи, которые сейчас задействованы всего на десять процентов из-за нехватки металлоискателей.

Чтобы не снизить темпы строительства жилья, на Алдане будет осуществлен выпуск облигаций целевого жилищного займа. Решение об этом принял совет администрации края. Предполагается выпустить 500 тысяч штук облигаций номиналом в десять тысяч рублей на общую сумму в пять миллиардов рублей. Гарантии перед держателями облигаций обеспечиваются краевой собственностью. Для приобретения квартир нужно будет купить необходимое количество облигаций из расчета стоимости одного квадратного метра жилья.

Всем, конечно, хотелось узнать, будут ли когда-то организованы пункты пропуска через границу. Конечно, обидно временно привычной короткой переправы тратить время, силы, деньги на оформление множества документов и поездки через Ивангород. Но, как сказал Н. В. Монако, в этом

Каждый шаг к созданию в Хабаровском крае свободной экономической зоны

расценивают предстоящую международную выставку-ярмарку ее организаторы — администрация Приамурья и японская ассоциация экономических связей между Японией и Хабаровским краем. В выставке, которая откроется 1 июля в Хабаровске, примут участие фирмы и министерства Японии, а также предприниматели из Китая, Южной Кореи, США, стран бывшего СССР. Здесь будут представлены фото- и видеотехника, бытовая электропарата, мебель, автомобили

## РОССИЙСКИЕ ВЕСТИ

и радостную новость. За выдающиеся заслуги в реформировании экономики региона, достижения в сфере науки и культуры ряд никого родцев отмечен областной администрацией необычными подарками. Им разрешено купить по цене 4,5 миллиона рублей автомобили «Волга». Причем в кредит.

\* \* \*

Уже несколько лет Орловский клуб «Русь» действует по линии так называемой «народной дипломатии», налаживания связи орловчан с Германией и Францией. На этот раз путь участников организованного им велопробега пройдет через Польшу, Бельгию, Люксембург и завершится в Париже. Целью путешествия является посещение партнеров Орла — Оффенбаха-на-Майне в Германии и провинции Шампань-Арден в Франции. Запланировано также встречи с общественностью, посещение мест, связанных с пребыванием во Франции писателя Ивана Бунина. Поиски следов эмигранта Нормандия-Неман.

\* \* \*

Надежда на полноценную работу появилась у металлургов завода «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре). Совет директоров предприятия отменил ранее принятое решение остановить производство из-за отсутствия металлоискателей.

\* \* \*

Чтобы не снизить темпы строительства жилья, на Алдане будет осуществлен выпуск облигаций целевого жилищного займа. Решение об этом принял совет администрации края. Предполагается выпустить 500 тысяч штук облигаций номиналом в десять тысяч рублей на общую сумму в пять миллиардов рублей. Гарантии перед держателями облигаций обеспечиваются краевой собственностью. Для приобретения квартир нужно будет купить необходимое количество облигаций из расчета стоимости одного квадратного метра жилья.

Следующий этап в истории завода — это появление большого партнера сырья, что позволит загрузить основные цехи, которые сейчас задействованы всего на десять процентов из-за нехватки металлоискателей.

\* \* \*

Найти выход из тупиковой ситуации, в которой оказались многие предприятия оборонной промышленности Челябинской области, — задача цели прибывающей на Южный Урал правительственный комиссии. В ее составе — министры, ответственные работники федеральных ведомств, специалисты — обороночики.

Государство задолжало южноуральскому ВПК свыше 140 миллиардов рублей, что резко отрицательно сказывается на положении оборонного комплекса области.

\* \* \*

Как важный шаг к созданию в Хабаровском крае свободной экономической зоны

ИТАР-ТАСС.

## Поливают огород дождик и...водопровод

Хозяева 918 приусадебных участков, проживающие в городской черте, а также в Большых Полях, получат в эти дни извещения о необходимости оплатить воду, используемую для полива. А разве не поливает сейчас (и изыготком) дождик? Но могут ли быть внесены поправки в решение городских властей в связи с метеословами? С этими вопросами мы обратились в муниципальное предприятие «Водоканал», к начальнику планового отдела З. И. МАШКАРИНОЙ.

Платя за полив приусадебных участков взимается на основании письма Министерства жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Здесь указывается, что поливочная площадь для определения платы установливается на основании данных, предоставленных Бюро технической инвентаризации, а также нормы расхода воды на квадратный метр. Размеры платы

утверждаются органами местной власти.

В нашем городе владельцы приусадебных участков проживают как в частном фонде, так и в домах, принадлежащих ЖЭПИ и ЛПО «Ленинградлэнд». Знаю, что по домам ЖЭПИ в прошлом году проходили представители этого предприятия и БТИ, измеряли раскопанную площадь. В домах частного фонда ежегодно бывают нарушения контролеры с целью уточнения размеров поливочной площади. Как правило, она не превышает 1–1,5 сотки. Если у владельцев приусадебных участков есть какие-то вопросы относительно платы за полив, их лучше всего решить непосредственно либо с владельцем жилого фонда, либо с нашим абонентским отделением. Льготы по использованию воды для полива не предоставляются.

Что же касается расхода

воды, то несмотря на дождик

ливую погоду, он остается примерно постоянным где-то с середины мая. Если зимой с водозаборных сооружений поступает в город для предприятий и населения в среднем 750 кубометров воды в час, то сейчас — 880–900 кубометров. Это ведь при том, что многие предприятия сокращают потребление воды, поскольку у них части остановки производства. Парники и теплицы, которых сейчас множество, требуют полива.

Надо добавить, что по по嘱анию городской администрации будет проведен анализ потребления воды в июне. Кстати, это еще раз подчеркивает, что все более насыщенной становится необходимость водомерных счетчиков. Это, конечно, недешево, городской бюджет пока не имеет возможности выделить средства для массового приобретения счетчиков, но купить их можно, и если кто-то пожелает это сделать — та же инициатива только приветуется. Не забудьте только зарегистрировать счетчик в «Водоканале».

Что же касается расхода воды, то несмотря на дождик

## ЛЮБИ И ЗНАЙ

### Церковь рождества

Погост Пенино находился в 150 верстах от Петербурга и в 80 в. от Гдовы при озере Пенице и окружен горами с запада и юга. Когда прежняя деревянная церковь, во имя Рождества Богородицы, сгорела, то в 1789 г. прихожанами выстроена другая, тоже деревянная. В верхнем этаже ее главный престол Рождества Богородицы, в нижнем — придел Воздвижения и Параскевы. В главном алтаре антиминс освящен митрополитом Исидором в 1862 году 27 октября; в приделе Гавриила — митрополитом Гавриилом 27 мая 1778 года; в приделе Параскевы освящен им же 1784 года, 31 октября.

До 1843 года причт состоял из двух священников, диакона, 2 дьячка, 2 пономаря и просирни, с 1843 года 2 священника и два псаломщика. Из прежних священников известны: Феодор Иванов, Михаил Иванов, Гавриил Стефанов Пенинский (умер в 1827 году), Михаил Думинский (умер в 1842 году). В позднейшее время священники: Стефан Тихонов Покровский и Феодор

## СВОИ КРАЙ

### Богородицы в Пенине

Иоаннов Скреботов. Ниже священствуют: Семион Никольский и Геннадий Докучаев. До штатов притянуты 32 дес., 426 квадратных саженей; из них — удобной земли 90 десятин 2074 квадратных саженей. Под ложеменем книжей подписались священники: Феодор Иванов, Иван Васильев; дьячка: Степан Ефимов, Прокопий Феодоров; пономари: Алексей Феодоров и Иван Афанасьев и прочие поверенные крестьяне разных ведомств. Митрополитом Гавриилом 27 мая 1811 года скоргели в доме священника Феодора Иванова; с 1811 года имеются в целости.

Слуги: Любитово, Ожево, Передки, Гонеже, Подлесье, Поречье, Бурзини, Бурзинки и Струтино. Всех прихожан по клирикам ведомствам 1883 года мужского пола 1810, женского 2185. В приходе находятся озера: Пенино, Сомра, Липовка, Пещатино, Межник и Дубское. Реки: Сомра, Мокруша, Крупинка, Дретенка и Лычинка.

В приходе три кладбища: одно при церкви, другое — в 150 саж., от нее; третье в деревне Липо, в 12 верстах от церкви. Часовня во имя Петра и Павла находится в Поречье, Бурзине, Гонеже и Озинках; Рождество Богородицы — в Данилове, Копчевицах и Озинке; Св. Николая — в Замосы, Любите, Лесице и Липе;

Богомольцев в воскресные дни бывает до 500, а в праздники до 1000. Крестные Ходы совершаются: 29 июня в часовне сельца Поречье, где особенно уважается каменный крест в Ильинскую пятницу и 14 сентября — Дретено; в Ильин день — в Ожево; 28 июня — в Любите — в память холеры 1831 года, 9 мая — в Липо, Замосы и Лесице; в Троицкий день — в Передки и Бурзине; 29 июня — в Гонеже; 8 сентября в Данилове и Дуббе и в Ильинскую пятницу — в Копчевицах.

В приходе одна почтовая дорога — от Озинки до Гдовы. Жители занимаются земледелием, а в Петербурге — торговлей. Берегом 200 граммов риса, 300 граммов воды. Вода — кипяток, чтобы нешло лишие, трудно рассчитываемое в каждом отдельном случае время на доведение воды до кипения.

Плотная, налипнутая крашка, не оставляющая никакого зазора между собой и кастрюлей, а для того, чтобы не растерять точно отмеренный пар, необходим груз (тяжелый гнет на крашку), который не давал бы подняться ей даже в наивысший момент кипения.

Подготовил  
Н. БАКЛАГИН,  
краевед

## НАСТОЯЩИЙ ВКУС РИСА

В наших магазинах продаются импортный рис «Анек Бен», но он очень дорогой. Огонь: три минуты сильный, семь минут умеренный, осьтальные — слабый. Каши готовы. Но не спешите открыть крышку. Здесь идет секрет. Оставьте крышку закрытой и не трогайте ее ровно столько времени, сколько она варилась. Пусть и в школьной жизни ребята так же легко рассчитываются с плохими качествами и помогают избавляться от них товарищам. Л. ГРИГОРЬЕВА.

Время варки должно быть абсолютно точно: 12 минут (не 9, не 15, а точно 12). Огонь: три минуты сильный, семь минут умеренный, остальные — слабый. Каши готовы. Но не спешите открыть крышку. Здесь идет секрет. Оставьте крышку закрытой и не трогайте ее ровно столько времени, сколько она варилась. Пусть и в школьной жизни ребята так же легко рассчитываются с плохими качествами и помогают избавляться от них товарищам.

Священники Пенинского прихода в 1914 году: Иванов Сергея, Никольский Николай, Диакон Кедров Василий, псаломщик — Засоревский Анатолий и Зимин Иван. Плотная, налипнутая крашка, не оставляющая никакого зазора между собой и кастрюлей, а для того, чтобы не растерять точно отмеренный пар, необходим груз (тяжелый гнет на крашку), который не давал бы подняться ей даже в наивысший момент кипения.

Р. ИВАНОВА,  
жительница города.

расценивают предстоящую международную выставку-ярмарку ее организаторы — администрация Приамурья и японская ассоциация экономических связей между Японией и Хабаровским краем. В выставке, которая откроется 1 июля в Хабаровске,

# У КОРОВЫ МОЛОКО НА ЯЗЫКЕ

(Начало на 3-й стр.).

Кормление высокопродуктивных коров значительно отличается от кормления среднепродуктивных коров в связи с тем, что физиологические процессы в организме высокопродуктивных животных протекают гораздо интенсивнее. Корова с удоем 40—50 килограммов молока должна съедать до 25 килограммов сухого вещества и 3,5—4 килограмма сырого протеина. На практике нужно стремиться к такой организации кормления и содержания высокопродуктивных коров, которые не приводили бы к значительной перегрузке организма, его органов и систем, в том числе и тяжелыми металлами и радионуклидами. Добиться этого можно более тщательным балансированием питания, применением высококачественных кормов, особенно концентратов и кормнелдов, подбором условий содержания.

Достаточно напомнить, что в практике для отела высокопродуктивных коров считают более подходящим временем осень, так как в этом случае большая пищевая нагрузка приходится на более холодную часть года, а это облегчает терморегуляцию у таких коров. Высокопродуктивную корову необходимо подготавливать к будущей лактации во время сухостояного периода. К моменту отела ее необходимо довести до хорошего состояния упитанности и в то же время в период сухостоя кормить объемистыми кормами хорошего качества. Если сухость приходится на период пастбищного кормления, необходимо кормить корову травой с большим содержанием бобовых, как основным

кормом. В стойловый период в рацион должно входить отличное бобово-злаковое сено (вволю), 15—20 килограммов кормовой свеклы, 15—20 килограммов бобово-злакового сена и 3—5 килограммов комбикорма с содержанием протеина 17—20 процентов. Часть сена и си-лоса могут быть заменены высококачественным сенажом бобовых трав.

Продуктивность и качество молока и мяса тесно связаны с качеством кормов. В ряде передовых совхозов области скоту ежедневно задается 25—30 килограммов отличного силоса, 25 килограммов кормовой свеклы, 6—8 килограммов злакового сена, 280—300 граммов высококачественных концентратов на литр удоя. При этом получают 25—30 килограммов молока от коровы ежедневно.

Необходимо считаться с индивидуальным аппетитом каждого животного. Концентрированную смесь рекомендуется давать несколько раз в день (3—5) возможно более разнообразного состава. Она должна содержать в зависимости от качества кормов по массе около 25—50 процентов различных шротов и жмыхов (соя, подсолнечник, хлопчатник, рапс), зерновые (кукуруза, пшеница, ячмень, овес), минеральные, витаминные и другие добавки. Чем обильнее кормление, тем тщательнее нужно подбирать по их съедобности, перевариваемости, диетическим свойствам. При этом необходимо соблюдать режим и технику кормления.

Таким образом, снизить уровень тяжелых металлов и радионуклидов в молоке, мясе и других продуктах животноводства можно подбором кормов высокого качества в рацион зимой и летом, соответствующим режимом и техникой кормления сельскохозяйственных животных.

**А. ВЕСЕЛОВ,**  
кандидат сельскохозяйственных наук.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.15 — Новости. 9.20 — Веселые нотки. 9.40 — «Дикая роза». Телесериал. (Мексика). 10.10 — В мире животных. 10.50 — Теннис. Уимблдонский турнир. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Джис и Вустер». Телесериал (Англия). 15.25 — Предприниматель. 15.55 — Деловой вестник. 16.10 — Мультсернал (США). 16.40 — Мультитроллья. 17.00 — ...До шестнадцати и старше. 17.40 — За кулисами. 18.25 — На X Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.45 — Загадка СБ. 18.55, 21.35 — Погода. 19.00 — Час пик. 19.55 — О попу-

лярном певце прошлых лет Г. Виноградове. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.45 — Знак вопроса. 21.55 — Лотто «Миллион». 22.25 — «Мигранты». Х. ф. 0.20 — Максима. 0.50 — Пресс-экспресс.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 11.00, 16.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуются... Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Поехали. 8.40 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.10 — Чемпионат мира по футболу. Бельгия — Саудовская Аравия. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Телегазета. 17.10 — Новая линия. 17.55 — Здорово живешь. 18.40 — Праздник каждый день. 18.55 — В мире авто- и мотоспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». Х. ф. 337-я серия. 21.25 — Пять минут о хорошей жизни. 21.30 — Бесшумные лидеры. 22.05, 23.55 — «Умирает душа».

Продается пианино за 650 тысяч рублей. Телефон 74-321.

Продается однокомнатная квартира в Сланцах новой планировки. Звонить по телефону 25-991 в любое время.

Продаем дом в деревне Добручи или меняем на кирпичный гараж плюс доплата. Телефон в Сланцах 2-35-67.

Меняется комната на однокомнатную квартиру. Тел. 2-17-85, 2-34-06.

Грузовые перевозки ГАЗ-330700 фургон. Тел. 2-48-94 с 17 до 20 часов.

Продается или меняется на меньшую жилплощадь трехкомнатная квартира в Лучках. Тел.: 73-992.

# ЗДОРОВЬЕ ЛЕСА-НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Сколько валежника в лесу естественного, и сколько оставлено валежника после рубок деревьев. А валежник — первопричина гибели здорового леса, да еще если нет достаточно на этом участке муравейников, способных выполнять роль санитара.

Или пройдите по дороге до карьера за мясокомбина-

го, чтобы набрать «пиражков» муравьиных для ловли рыбы, кто-то мешками уносит муравейники из леса домой, чтобы, ошпарив их дома, делать себе примочки и ванны. Да и просто так уничтожаются муравейники. Оставляют мертвые кучи от всего труда рати муравьиной.

Сколько погублено другой живности на Сланцевской земле! Соловей в окрестных деревнях стал редкостным гостем. Для городских детей петушок и курочка — дивность. А для Плюссы выдра и рак стали чудом. До войны в реке водился уголь и другие ценные породы рыб.

Вот и еще у нас нашли в воде сульфиды, через десяток-другой лет не только живность на земле уйдет, но и нас останется половина. Сами на себе затягиваем удавку так называемой экологической катастрофы.

Древние люди обожествляли лес, деревья. Рождался человек, и с этого момента его судьбу разделяло посаженное в его честь дерево. Оно росло вместе с ним, делилось энергией, давало силы. Во время отлучек он брал с собой «предмет силы» — кусочек коры, веточку, листву. Под деревом он получал качественно новую силу. Обнаруживал в себе природу, достоинства и решительности. Лес кормил его и обустраивал. И на территории нашего района, в бывших деревнях остались стоять деревья-ликаны. В бывшей деревне Никольщина есть одинокий дуб — которому не менее 300 лет, липы до 200 лет.

Берегите лес и его обитателей — наше здоровье.

**В. МАКАРОВ,**  
любитель природы.

том, проследуйте по насыпной дороге на «тещином хуторе» в окрестностях Загривья — даже не требуется удаляться в глубь леса, и вы увидите, что наделал человек в наших лесах. На делянках вырубленного леса не убраны отходы и лиственная древесина, захламленность. И главное — никогда не сделана посадка на вырубках. А посмотрите, что творится там, где делают так называемую выборочную рубку в лесу. Словом, загаживают лес, делают из него могильник. А это наше с вами, граждане, живое золото. И есть люди, работники лесного хозяйства, которым мы доверили свое зеленое золото, чтобы они берегли и приумножали его. Наши лесники забыли, что такая санитарная рубка леса. Так не пора ли с них спросить по всей строгости народной совести и Закона?

Да и каждый из нас в ответе за лес и все, что в нем находится. Вернемся к тем же муравейникам. Кто-то разгребает их дома для то-

Телеспектакль. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 10.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Европейский калейдоскоп. 15.00 — Театральная провинция. 17.50 — По секрету всему свету. 18.00 — Спящая красавица, рок-опера для детей. 18.40 — Реформа и власть. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.05 — «Трое в одной лодке, не считая собаки». Х. ф. 1-я серия. 21.15 — «Фантазия». Муз. ф. 21.35 — Мультфильмы для взрослых. 21.50 — Телеслужба безопасности. 22.00 — Рокс-галактика. 22.25 — Телемагазин. 22.50 — По всей России. 23.00 — Спортивные новости. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Трое в одной лодке, не считая собаки». Х. ф. 2-я серия.

Срочно продается жилой дом в черте города, участок 6 соток, недорого. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 26а, кв. 44.

Размещается трехкомнатная квартира в Лучках (1 этаж) на двухкомнатную и комнату. Возможны варианты. Телефон 42-626.

Меняется машина ВАЗ 2109 на квартиру. Телефон 2-28-59.

Сердечно благодарим коллектив шахты «Ленинградская», МП «СРСУ-6», бригаду Руднева А. Н., соседей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь безвозвратной утраты нашего дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Чуйко Владимира Михайловича.

Жена, дети, внуки.

Клуб «фронтовиков» при ДК АО «Завод «Сланцы», скорбит о смерти ветерана Великой Отечественной войны, члена клуба СУДАРИКОВА Николая Ивановича. Выражаем искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив Сланцевского АО «Леском» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ДОРОФЕЙЧУК Ольги Сергеевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Сердечно благодарим администрацию, коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы», лично В. Ф. Феофанова за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого отца, дедушки Юшина Геннадия Александровича.

Сын, невестка, внуки.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

### ВЕСТИ С РАЗНЫХ ШИРОТ «ЛЕСНОЙ ЧЕЛОВЕК» СЪЕЛ ПЯТЕРЫХ ИНДЕЙЦЕВ

Таинственное человечкообразное существо напало в Амазонской сельве на пятерых индейцев — охотников и после недолгой схватки убило, а затем съело их. Этую леденящую душу историю рассказал в бразильском городе Риу-Бранку вождь одной из индейских общин, живущих в деревне Симпатия в западной провинции Акри. По рассказам вождя, людоед появился в районе, где проживает его племя, в начале мая. Это подтвердили и в соседней деревне. На поиски загадочного существа направилась экспедиция бразильских ученых-биологов.

#### ЭТА ДОБРАЯ БРИЖИТ БАРДО

Бывшая французская кинозвезда и известная защитница животных Брижит Бардо направила президенту Перу Альберто Фухимори письмо, в котором призвала его принять меры по защите от уничтожения викуний — разновидности лам, обитающих в высокогорьях южных Анд. Эти красивые животные считаются своеобразным символом животного мира Перу, однако на протяжении многих десятилетий они подвергались хищническому истреблению из-за того, что их шерсть и кожа высоко котируются на мировых рынках. Ныне они находятся под охраной государства, однако в последнее время, по сведениям Б. Бардо, вновь стали объектами массовой браконьерской охоты.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Пугачев Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Корректоры Григорьева Л. А., Великобрец Е. Г. **Объем** 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. **Тираж** 8025. **Заказ** 1318. № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
В. В. ИВАНОВ